
                                                                                                    
      

 
           
 

 
 

CADERNO DE QUESTÕES  
 

 
PROCESSO SELETIVO DE ESTAGIÁRIOS DO CURSO DE 2016. 

 
 

INSTRUÇÕES  
 
 
VERIFIQUE SE ESTE CADERNO:  
 

• Contém 30 questões OBJETIVAS, numeradas de 1 a 30. Caso contrário, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.  
• Não serão aceitas reclamações posteriores.  
• Para cada questão objetiva existe apenas UMA resposta certa.  
• Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. Essa resposta deve ser marcada 

na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu.  
 
VOCÊ DEVE  
 

• Procurar, na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo.  
• Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu.  

 
• Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo:  
•  
• Ler o que se pede na Prova Discursiva e utilizar, se necessário, o espaço para rascunho.  
• Marque as respostas com caneta esferográfica de material transparente de tinta preta ou azul.  

 
ATENÇÃO  
 

• Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará anulação dessa questão.  
• Responda a todas as questões.  
• Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora.  
• A duração da prova é de 2 horas e 30 minutos para responder a todas as questões objetivas e preencher a Folha de 

Respostas.  
 
 
 
 
 
 
 

MACAPÁ-AP 
2016 

 

                       Justiça Federal 

            Seção Judiciária do Amapá  
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01 Em relação ao texto, observe as proposições a seguir: 

I. A Justiça Federal, também, atua nas causas 
relativas às autarquias estaduais e nas 
competências próprias dos órgãos do judiciário. 

II. A Justiça Federal tem a competência de julgar 
crimes contra a organização do trabalho, mas não 
atua em questões sujeitas às competências da 
Justiça do Trabalho. 

III. Os Tribunais Regionais Federais atuam somente 
como corte recursal. 

 
Após a análise, pode-se afirmar que: 
(A) apenas I e II são corretas. 
(B) apenas a II está correta. 
(C) apenas a I está correta. 
(D) todas estão corretas. 
(E) apenas II e III estão corretas. 
_________________________________________________ 
 
02 Em relação à função, à tipologia e à organização do 
texto, é correto afirmar que: 
(A) o texto é predominantemente conativo. 
(B) a tipologia predominante no texto é a argumentativa. 
(C) o texto se organiza em torno de parágrafos 
predominantemente nominais, formados por orações 
subordinadas e reduzidas. 
(D) Traços injuntivos e metalinguísticos são evidentes no 
texto. 
(E) Predominam no texto a tipologia expositiva e a função 
referencial. 

03 “Também cabe   à  Justiça  Federal julgar os crimes 
praticados em detrimento de bens...” 
O acento indicativo de crase deverá ser mantido, caso o 
complemento destacado acima seja substituído por:  
(A) à qualquer sociedade. 
(B) à esta população. 
(C) à maioria das autoridades. 
(D) à pessoas certas. 
(E) à gestores 
_________________________________________________ 
 
04 Todas as passagens abaixo estão corretas quanto ao uso 
da vírgula, EXCETO: 
(A) A Justiça  Federal, órgão   do   Poder Judiciário, é   
competente  para  julgar  as causas  em  que   a  União, 
autarquias  e    empresas públicas federais sejam 
interessadas... 
(B) Também, cabe, entre outras competências,   à  
Justiça  Federal julgar os crimes praticados em detrimento de 
bens... 
(C) No  art. 109  e incisos   da  nossa Constituição Federal, 
estão elencadas competências da Justiça Federal. 
(D) Atualmente, conforme explicitado pelo Conselho Nacional 
de Justiça, todos os Estados contam com Seção Judiciária 
Federal, porém só existem cinco Tribunais Regionais 
Federais. 
(E) Incumbe à Justiça Federal, segundo a Constituição 
Federal julgar os crimes praticados em detrimento de bens 
da União. 
_________________________________________________ 
 
05 As normas de concordância verbal foram plenamente 
respeitadas em: 
(A) Existe inúmeras competências da Justiça Federal 
expressas na Constituição Federal. 
(B) Segundo o entendimento majoritário do STF, a 
repercussão de julgamentos realizados no âmbito da Justiça 
Federal devem ser objeto de análise da Corte Especial. 
(C) Diante da leitura das competências da Justiça Federal, 
observa-se as diversas funcionalidades do judiciário 
brasileiro. 
(D) De certa forma, haviam especificado a maioria dos 
entendimentos da Justiça Federal. 
(E) Haverão situações que, de fato, não serão atribuições da 
Justiça Federal. 
_________________________________________________ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 

       
       A Justiça  Federal  é o  órgão   do   Poder Judiciário  
competente  para  julgar  as causas  em  que   a  União, 
autarquias  e    empresas públicas federais sejam 
interessadas, na condição de autoras, rés, assistentes  ou 
oponentes.    
       Excetuam-se de  seu âmbito de atuação as questões 
relativas a falências, acidentes de trabalho e aquelas 
sujeitas às competências da Justiça Eleitoral e da Justiça do 
Trabalho.    
     Também cabe   à  Justiça  Federal julgar os crimes 
praticados em detrimento de bens, serviços ou interesses 
da União e suas entidades autárquicas ou empresas 
públicas, além dos previstos em tratados ou convenções 
internacionais, crimes contra a organização do trabalho ou 
contra o sistema financeiro e a ordem econômico-financeira 
e aqueles cometidos   a  bordo  de  navios  ou  aeronaves.      
É ainda   da sua alçada o julgamento da disputa   sobre  
direitos  indígenas,   entre  outras  competências  
detalhadas  no  art. 109  e incisos   da  nossa Constituição 
Federal. 
     Todos os Estados da União contam com Seção Judiciária 
Federal vinculada a  um dos cinco Tribunais Regionais 
Federais, que atuam, primordialmente, como corte 
recursal às causas decididas pelos juízes 
federais na 1ª instância, definindo-se a sua competência no 
art. 108, inciso I e alíneas da Constituição Federal.  
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INFORMÁTICA 

 
06 Alex utiliza em seu trabalho o editor de texto Microsoft 
Word 2010 (em português) para produzir os documentos da 
empresa. Certo dia Alex digitou um documento contendo 7 
páginas de texto, porém, precisou imprimir apenas as 
páginas 1, 5, 7, 8 e 9. Para imprimir apenas essas páginas, 
Alex clicou no Menu Arquivo, na opção Imprimir e, na divisão 
Configurações, selecionou a opção Imprimir Intervalo 
Personalizado. Em seguida, no campo Páginas, digitou 
(A) 1,5,7-9 e clicou no botão Imprimir. 
(B) 1;5-7;9 e clicou na opção enviar para a Impressora. 
(C) 1−5,9-7 e clicou no botão Imprimir. 
(D) 1+7,5;9 e clicou na opção enviar para a Impressora. 
(E) 1,5,7;9 e clicou no botão Imprimir. 
_________________________________________________ 
 
07 Indique a alternativa correta: 
(A) A caixa de som é um periférico de entrada.  
(B) A impressora não é um periférico. 
(C) O monitor é um periférico de entrada. 
(D) O “mouse” é um periférico de entrada. 
(E) O Teclado é um periférico e saída. 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
08 Se Eduardo briga com Fátima, então Fátima vai ao 
cinema. Se Fátima vai ao cinema, então Shirley fica em casa. 
Se Shirley fica em casa, então Raul briga com Shirley. Ora, 
Raul não briga com Shirley. Logo:  
(A) Shirley não fica em casa e Eduardo não briga com 
Fátima.  
(B) Shirley fica em casa e Fátima vai ao cinema.  
(C) Shirley não fica em casa e Fátima vai ao cinema.  
(D) Fátima vai ao cinema e Eduardo briga com Fátima.  
(E) Fátima não vai ao cinema e Eduardo briga com Fátima. 
_________________________________________________ 
09 A hipotenusa de um triângulo retângulo mede 10 cm, e 
um dos seu catetos mede 8 cm. A área deste triângulo é 
igual a: 
(A) 24 dm2 

(B) 30 cm2 

(C) 24 cm2 

(D) 30 dm2 

(E) 48 cm2 

__________________________________________________________________________ 

10 Na reunião de um condomínio compareceram homens e 
mulheres. Após iniciada a sessão, um homem se retirou, e o 
número de mulheres presentes ficou sendo o dobro do 
número de homens. Posteriormente, o homem que havia 
saído retomou. Em seguida, saíram seis mulheres, e o 
número de homens e mulheres presentes ficou igual. O 
número de pessoas presentes quando a reunião foi iniciada 
era 
(A) 14. 
(B) 16. 
(C) 18. 
(D) 20. 
(E) 22. 
__________________________________________ 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
11 Considerando as funções da administração, observe os 
itens abaixo. 
 

I. Planejamento é o processo de definir objetivos, 
atividades e recursos.  

II. Organização é o processo de definir o trabalho a ser 
realizado e as responsabilidades pela realização; é 
também o processo de distribuir os recursos 
disponíveis segundo algum critério.  

III. Controle é o processo de assegurar a realização dos 
objetivos e identificar a necessidade de modificá-
los. 
 

Pode-se afirmar que são CORRETOS: 
(A) I, II e III.  
(B) II e III apenas. 
(C) I e II apenas. 
(D) III apenas. 
(E) II apenas. 
_________________________________________________ 
 
12 
“Significa o poder para si próprio”. É típico de uma liderança 
exercida pelos monarcas, principalmente na época do 
absolutismo. As decisões do líder são tomadas de forma 
isolada, sem qualquer consulta ou participação de terceiros. 
Nesse aspecto, todas as rotinas, as divisões de tarefas, etc, 
são definidas unilateralmente.” 
O texto acima alude à liderança: 
(A) carismática 
(B) democrática 
(C) liberal 
(D) autocrática 
(E) situacional 
_________________________________________________ 
 
13 Observe as afirmações abaixo sobre o tema liderança: 
 

I. O líder democrático, na programação dos trabalhos, 
tem participação limitada nos debates, apenas 
apresenta alternativas ao grupo e se coloca à 
disposição para retirar possíveis dúvidas. 

 
II. Quando o gerente desenvolve tarefas que envolvem 

persuasão, comunicação e motivação para 
direcionar os esforços de seus subordinados, está 
exercendo o papel de líder. 

 
III. O líder conecta fundamentalmente as pessoas aos 

valores da organização, mobilizando-as e 
engajando- as para aspirações compartilhadas. 

Pode-se afirmar que são CORRETAS: 
(A) I, II e III.  
(B) II e III apenas. 
(C) I e II apenas. 
(D) III apenas. 
(E) II apenas. 
_________________________________________________ 
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14 Com relação à gestão de conflitos em uma organização, 
considere as afirmativas abaixo. 
 

I. Ao gerir conflitos, o melhor é ater-se aos fatos e 
soluções e não às personalidades e aos 
comportamentos das pessoas envolvidas. 

 
II. Reconhecer diante de um subordinado que você 

estava errado pode debilitá-lo como chefe. 
 
III. Aquele que utiliza a estratégia da acomodação para 

gerenciar conflitos satisfaz os interesses do outro 
em detrimento dos próprios interesses. 

 
Pode-se afirmar que são CORRETAS: 
(A) I, II e III.  
(B) II e III apenas. 
(C) I e II apenas. 
(D) III apenas. 
(E) I e III apenas. 
__________________________________________ 
 
15 Qual a alternativa que apresenta, em ordem crescente, a 
hierarquia das necessidades de Abraham Maslow? 
(A) Fisiológicas, sociais, de segurança, estima e 
autorrealização; 
(B) sociais, fisiológicas, de segurança, estima e 
autorrealização; 
(C) fisiológicas, de segurança, estima, autorrealização e 
sociais; 
(D) segurança, fisiológicas, estima, sociais e autorrealização; 
(E) fisiológicas, de segurança, sociais, estima e 
autorrealização. 
_________________________________________________ 
 
16 
“É uma escultura de pensamento administrativo idealizada 
pelo engenheiro Henri Fayol. Caracteriza-se pela ênfase na 
estrutura organizacional, da visão do homem econômico e 
pela busca da máxima eficiência organizacional. Também é 
caracterizada pelo olhar sobre todas as esferas (operacionais 
e gerenciais), bem como na direção de aplicação do topo 
para baixo (da gerência para a produção).” 
O texto acima faz referência à teoria 
(A) burocrática da administração. 
(B) científica da administração. 
(C) libertária da administração. 
(D) humanística da administração. 
(E) clássica da administração. 
_________________________________________________ 
 
17 Considerando os temas concernentes à gestão de 
materiais, observe as afirmações abaixo: 
 

I. Recurso patrimonial é todo o bem físico (tangível) 
empregado em uma organização que detém 
natureza permanente. Em geral, os bens 
patrimoniais podem ser de três tipos: imóveis 
(prédios, terrenos etc.), instalações (uma central de 
ar condicionado, por exemplo) e materiais 
permanentes (máquinas, móveis, computadores 
etc.). 

 
II. O método da curva ABC (ou, ainda, curva 80-20) é 

uma ferramenta segundo a qual os itens de material 
em estoque são classificados de acordo com sua 
importância, geralmente financeira. 

 
III. Estoque é toda e qualquer porção armazenada de 

material, com valor econômico para a organização, 
que é reservada para emprego em momento futuro, 
quando se mostrar necessária às atividades 
organizacionais. 

Pode-se afirmar que são CORRETAS: 
(A) I, II e III.  
(B) II e III apenas. 
(C) I e II apenas. 
(D) III apenas. 
(E) II apenas. 
_________________________________________________ 
 
18 
“É uma filosofia de gestão de estoque que defende a 
minimização dos níveis estocados como forma de redução de 
desperdícios” 
 
Considerando os temas alusivos à gestão de materiais, é 
correto afirmar que o trecho acima conceitua 
satisfatoriamente: 
(A) kanban  
(B) suprimento de fundos. 
(C) just in Time  
(D) princípio de Pareto. 
(E) PEPS 
_________________________________________________ 
 
19 Acerca do tema gestão de projetos, observe as 
afirmações abaixo: 
  

I. Um projeto é “um esforço temporário com a 
finalidade de criar um produto/serviço único. 

 
II. Gerenciamento de projetos pode ser entendido 

como a Aplicação de conhecimentos, habilidades, 
ferramentas e técnicas às atividades do projeto a fim de 
alcançar seus objetivos. 

 
III. Brainstormings são Indivíduos e organizações 

envolvidos no projeto, ou que serão afetados 
positivamente ou negativamente pelo resultado final. 

Pode-se afirmar que são CORRETAS: 
(A) I, II e III.  
(B) II e III apenas. 
(C) I e II apenas. 
(D) III apenas. 
(E) II apenas. 
_________________________________________________ 
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20 Ainda em relação à gestão de projetos, é INCORRETO 
afirmar que: 
(A) O gerenciamento do escopo do projeto irá definir os 
caminhos que o projeto tem que seguir para alcançar o seu 
objeto e o sucesso.  
(B) O sucesso do projeto está atrelado à definição e ao 
gerenciamento do escopo do projeto. 
(C) A eficácia da equipe de gerenciamento de projetos em 
planejar, gerenciar e controlar a execução do projeto pode 
ser determinada por meio do gerenciamento do escopo do 
projeto. 
(D) O gerente de projetos precisa saber como planejar um 
projeto, gerenciar riscos, planejar a comunicação, ser um 
facilitador nas reuniões e lidar com uma enorme gama de 
interesses diferentes e conflitantes. 
(E) Em um projeto, quando a complexidade técnica e a 
relacional são elevadas, as dificuldades e os riscos são 
menores, podendo diminuir a dificuldade na execução do 
projeto. 
_________________________________________________ 
 
21 Considerando o tema Planejamento Estratégico, é 
INCORRETO afirmar que: 
(A) Meta. Alvo a ser alcançado em um planejamento, o qual 
possa ser quantificado e medido. 
(B) Foco. Ponto de convergência da visão organizacional, 
objetivando a linearidade da consecução dos objetivos. 
(C) Objetivos. Resultados esperados a serem alcançados pela 
organização a partir de um plano definido. 
(D) O ambiente interno da organização normalmente tem 
implicação imediata e específica na administração da 
organização. 
(E) Ameaças. Fatores essencialmente externos que podem 
afetar negativamente a atuação da organização ou seu 
plano. 
__________________________________________ 
 
22 
 
“Esta palavra está associada à ação estratégica que otimiza a 
utilização do capital humano por meio da delegação de poder 
em vários níveis. Ao se compartilhar informações 
importantes e fundamentais sobre a organização e seus 
projetos, incentiva-se a delegação de competência, a 
autonomia responsável, a participação ativa dos atores 
envolvidos nos procedimentos e na gestão com a importante 
característica de disseminar a liderança e de compartilhar as 
responsabilidades.” 
O texto acima alude ao conceito de: 
(A) EMPOWERMENT  
(B) PONTAS 
(C) ACCOUNTABILITY 
(D) T&D 
(E) análise SWOT 
_________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 

23 Ainda dentro da temática planejamento estratégico, 
observe as afirmações abaixo: 
 

I. Valores são parâmetros que a administração leva 
em consideração para traçar seus objetivos e 
conduzir as suas ações. Eles podem ser divididos 
em valores internos e externos. 

II. Visão é a tradução do sonho idealizado pelo 
dirigente maior em conjunto com a alta liderança. 

III. Missão é a razão de ser da organização, representa 
a sua função principal, o seu negócio. 
 

Pode-se afirmar que são CORRETAS: 
(A) I, II e III.  
(B) II e III apenas. 
(C) I e II apenas. 
(D) III apenas. 
(E) II apenas. 
_________________________________________________ 
 
24 Conforme a Constituição Federal, a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias: 
(A) estabelecerá, de forma regionalizada, as diretrizes, 
objetivos e metas da administração pública federal para as 
despesas de capital e outras delas decorrentes e para as 
relativas aos programas de duração continuada. 
(B) compreenderá as metas e prioridades da administração 
pública federal, incluindo as despesas de capital para o 
exercício financeiro subseqüente, orientará a elaboração da 
lei orçamentária anual, disporá sobre as alterações na 
legislação tributária e estabelecerá a política de aplicação das 
agências financeiras oficiais de fomento. 
(C) compreenderá o orçamento fiscal, o orçamento de 
investimentos e o orçamento da seguridade social. 
(D) terá duração de quatro anos. 
(E) oferece um norte para a construção do plano plurianual. 
_________________________________________________ 
 
25 Em regra, o ciclo orçamentário compreende, 
respectivamente, as seguintes fases. 
(A) Planejamento, Execução, Controle e Avaliação. 
(B) Elaboração, Aprovação, Revisão e Execução. 
(C) Elaboração, Aprovação, Execução e Controle. 
(D) Elaboração, Disponibilidade, Liberação e Execução. 
(E) Planejamento, Consolidação, Acompanhamento e 
Execução. 
_________________________________________________ 
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26 

 
 

“O Ciclo PDCA, também conhecido como Ciclo de Shewhart 
ou Ciclo de Deming, é uma ferramenta de gestão muito 
utilizada pelas empresas do mundo todo. Este sistema foi 
concebido por Walter A. Shewhart e amplamente divulgado 
por Willian E. Deming e, assim como a filosofia Kaizen, tem 
como foco principal a melhoria contínua”. 
Com base nas informações acima, pode-se afirmar 

que as etapas do ciclo PDCA são respectivamente: 

(A) Planejar, Dirigir, Começar e Agir. 
(B) Promover, Desenvolver, Comandar e Avaliar. 
(C) Ponderar, Disciplinar, Checar e Avaliar. 
(D) Planejar, Fazer, Checar e Agir. 
(E) Participar, Garantir, Otimizar e Agir. 
________________________________________________ 
 
27 

 
 
Com base nas tiras acima, observe as proposições abaixo: 
 

I. As distorções na comunicação dentro de uma 
organização não podem ser vistas como um 
problema a ser enfrentado, mas, sim, como 
situações inerentes a qualquer relação entre 
pessoas. 

 
II. As tiras não podem ser atreladas ao ambiente 

organizacional, pois, dentro das organizações, a 
comunicação não gera conflitos. 

 
III. Problemas na comunicação dentro do ambiente 

organizacional são gerados, necessariamente, pela 
ausência de feedback entre o emissor e o receptor, 
bem como pelo nível escolar dos agentes da 
interação. 

É correto afirmar que: 
 
(A) duas proposições estão corretas.  
(B) apenas uma proposição está correta. 
(C) todas as proposições estão corretas. 
(D) todas as proposições estão equivocadas. 
(E) apenas a proposição III está equivocada. 
_________________________________________________ 

28 Existem diversas maneiras básicas pelas quais as 
organizações decidem sobre a configuração organizacional 
que será usada para agrupar as várias atividades. O 
processo organizacional de determinar como as atividades 
devem ser agrupadas chama-se: 
(A) departamentalização.  
(B) organograma. 
(C) benchmarking . 
(D) centralização. 
(E) histograma. 
_________________________________________________ 
 
29 Considerando a organização administrativa da União, 
pode-se afirmar que não pertence à administração indireta: 
(A) uma autarquia.  
(B) uma empresa pública. 
(C) o Banco do Brasil. 
(D) o Ministério da Justiça. 
(E) uma fundação autárquica. 
_________________________________________________ 
 
30  
 
“É uma ferramenta utilizada para examinar a organização e 
os fatores que afetam seu funcionamento. Pontos fortes, 
pontos fracos, oportunidades e ameaças, o que ajuda o 
gestor focar nos pontos principais.” 
 
Considerando os aspectos relacionados à gestão de 
processos e à gestão da qualidade, pode-se afirmar que o 
texto acima conceitua: 
(A) MATRIZ SWOT 
(B) DIAGRAMA DE CAUSA E EFEITO 
(C) MATRIZ GUT 
(D) GRÁFICO DE PARETO 
(E) CADEIA DE VALOR AGREGADO. 
_________________________________________________ 
 


